

могли бы использоваться для представления, составления и публикации Организацией Объединенных Наций статистических данных по добыче и использованию минеральных ресурсов, включая статистические данные по вторичному восстановлению металлов;

5. просит далее, чтобы создаваемая группа экспертов сообщила о результатах своей работы, представив доклад Комитету по природным ресурсам на его восьмой сессии.

*40-е пленарное заседание
3 августа 1979 года*

1979/73. Межправительственная конференция по стратегии и политике в области информатики: доклад Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев доклад Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры о Межправительственной конференции по стратегии и политике в области информатики⁷⁷, представленный Совету во исполнение резолюции 1978/43 от 1 августа 1978 года и касающийся применения научно-технических достижений в области ЭВМ в целях развития,

сознавая значение информатики и ее многочисленные виды применения в целях социального и экономического развития,

1. предлагает Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры в сотрудничестве с Межправительственным бюро информатики продолжать осуществление программ в поддержку рекомендаций Межправительственной конференции по стратегии и политике в области информатики,

2. просит Административный комитет по координации по-прежнему уделять внимание вопросам эффективного сотрудничества и координации программ для оказания помощи государствам-членам, с тем чтобы они могли полностью воспользоваться возможностями, предоставляемыми информатикой в целях их дальнейшего развития в социальной и экономической областях;

3. постановляет принять к сведению вышеупомянутый доклад Межправительственной конференции и довести его до сведения Конференции Организации Объединенных Наций по науке и технике в целях развития.

*40-е пленарное заседание
3 августа 1979 года*

⁷⁷ E/1978/143/Rev.1.

1979/74. Защита интересов потребителей

Экономический и Социальный Совет,

напоминая о своих резолюциях 2111 (LXIII) от 4 августа 1977 года и 1978/42 от 1 августа 1978 года,

признавая, что защита интересов потребителей имеет важное значение для экономического и социального развития, а также для здоровья, безопасности и благосостояния народов всех стран,

признавая далее, что международное сотрудничество в этой области имеет важное значение для содействия экономическому и социальному развитию развивающихся стран,

учитывая важное значение наличия полной общественной информации о запретах и ограничениях, применяемых в отношении потребительских товаров, экспортруемых в другие страны,

будучи убежден, что в своих усилиях по предотвращению содействия продаже товаров, опасных для здоровья людей, наносящих ущерб их безопасности и благополучию, государства с этой целью будут учитывать важное значение регулирования рекламы,

признавая, что ввиду важного значения предотвращения нанесения ущерба здоровью человека, его безопасности и благополучию, вызванных потребительскими товарами, государства будут принимать во внимание соответствующее регулирование, в частности, той коммерческой деятельности предприятий, включая деятельность тех транснациональных корпораций, которая наносит ущерб интересам потребителей,

1. принимает к сведению промежуточный доклад Генерального секретаря о защите интересов потребителей⁷⁸:

2. просит все организации системы Организации Объединенных Наций при разработке программ в их соответствующих областях специализации принимать во внимание предварительный перечень вариантов, содержащийся в докладе Генерального секретаря о защите интересов потребителей и основывающийся на «восьми широких областях технической помощи», перечисленных в докладе Генерального секретаря, озаглавленного «Защита интересов потребителей, организационные и правовые меры»⁷⁹, и сообщать Генеральному секретарю о мерах, принятых ими в этой связи;

3. просит Генерального секретаря подготовить, с помощью всех соответствующих органов Организации Объединенных Наций, учреждений и программ, а также региональных комиссий и исходя из имеющихся финансовых ресурсов, всеобъемлющий доклад по вопросу о защите интересов потребителей, который содержал бы, в

⁷⁸ E/1979/65 и Corr.1.

⁷⁹ E/1978/81.

частности, предложения в отношении соответствующих норм и других мер по защите интересов потребителей, являющихся, по мнению государств, приемлемыми, с учетом, в особенности, заинтересованности развивающихся стран в отношении вопросов защиты интересов потребителей, связанных с торговлей и развитием, включить в этот доклад свои предложения относительно организационных мер, предусматриваемых для осуществления деятельности по защите интересов потребителей в рамках системы Организации Объединенных Наций, и представить этот доклад Совету на его второй очередной сессии 1981 года;

4. просит Генерального секретаря представить Совету доклад о ходе работы по осуществлению мер, предусмотренных выше, в пункте 3, на его второй очередной сессии 1980 года.

*40-е пленарное заседание
3 августа 1979 года*

1979/75. Деятельность транснациональных корпораций в южной части Африки и их сотрудничество с расистскими режимами меньшинства в этом районе

Экономический и Социальный Совет.

напоминая о резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, содержащую Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года о Хартии экономических прав и обязанностей государств и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

напоминая также о резолюциях, принятых Комиссией по транснациональным корпорациям на ее третьей и четвертой сессиях, в отношении деятельности транснациональных корпораций в южной части Африки и их сотрудничества с расистскими режимами меньшинства в этом районе⁸⁰,

напоминая далее о Декларации о поддержке народов Зимбабве и Намибии, принятой в Маниту, и о Программе действий по освобождению Зимбабве и Намибии⁸¹, и о Лагосской декларации действий против апартеида⁸², и о резолюции

⁸⁰ См. Официальные отчеты Экономического и Социального совета, шестьдесят третья сессия, Дополнение № 5, (E/5986), пункт 14, и Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 12 (E/1978/52 и Corr.1—3), пункт 1.

⁸¹ См. Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать второй год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1977 года, документ S/12344/Rev.1, приложение V.

⁸² A/CONF.91/9 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.77.XIV.2, и исправление), раздел X.

S-9/2 Генеральной Ассамблей от 3 мая 1978 года,

рассмотрев доклад Центра Организации Объединенных Наций по транснациональным корпорациям, озаглавленный «Деятельность транснациональных корпораций в промышленном, горнодобывающем и военном секторах южной части Африки»⁸³,

будучи глубоко озабочен продолжающимся сотрудничеством транснациональных корпораций с расистскими режимами меньшинства в южной части Африки в нарушение резолюций Организации Объединенных Наций,

будучи глубоко озабочен также отрицательными тенденциями политики правительств тех стран, в которых расположены штаб-квартиры транснациональных корпораций и которые поощряют транснациональные корпорации к продолжению сотрудничества с расистскими режимами меньшинства в южной части Африки, нарушая резолюции Организации Объединенных Наций и игнорируя законные устремления угнетенных народов,

учитывая, что прекращение деятельности транснациональных корпораций в этом районе является важным шагом в борьбе против расистских режимов меньшинства,

сознавая сохраняющуюся необходимость обеспечения активной поддержки со стороны правительств тех стран, в которых расположены штаб-квартиры транснациональных корпораций, ведущих деятельность на оккупированных расистскими режимами меньшинства территориях,

приветствуя в качестве положительного шага меры, принятые некоторыми правительствами стран, в которых расположены штаб-квартиры транснациональных корпораций, по ограничению деятельности транснациональных и других корпораций в южной части Африки,

сознавая насущную необходимость поддерживать и укреплять международную солидарность в поддержку законной борьбы угнетенных народов южной части Африки за самоопределение и независимость,

признавая важность мобилизации мирового общественного мнения на борьбу против поддержания связей и сотрудничества между транснациональными корпорациями и расистскими режимами меньшинства в южной части Африки,

1. принимает к сведению доклад Центра Организации Объединенных Наций по транснациональным корпорациям, озаглавленный «Деятельность транснациональных корпораций в промышленном, горнодобывающем и военном секторах южной части Африки»;

⁸³ E/C.10/51.